



ОБЩИНА

ИВАНОВО

www.ivanovo.bg

7088 с. Иваново , Област Русе , ул. "Олимпийска" 75
тел.: 08116/22-53, факс: 08116/28-70, e-mail: obshtina@ivanovo.bg

ГОДИШЕН ДОКЛАД

за 2020 г.

по наблюдението и контрола при прилагането на
Общ устройствен план (ОУП) на община Иваново, област Русе,
включително на мерките за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно
отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването на
плана върху околната среда и човешкото здраве

Със Становище по Екологична оценка № РУ 2-3/2016 г., издадено на 22.08.2016 г. от Директора на РИОСВ-Русе е съгласуван Общ устройствен план (ОУП) на община Иваново. С Решение № 184 по Протокол № 18 от заседание на Общински съвет Иваново, проведено на 22.12.2016 г. е одобрен ОУП на община Иваново. Същият е влязъл в сила на 06.03.2017 г. и е с прогнозен период на действие до 2035 г.

Съгласно т. П.1. Мерки за наблюдение и контрол при прилагането на ОУП на община Иваново от Становище по ЕО № РУ 2-3/2016 г., Община Иваново следва да изготвя годишен Доклад по наблюдението и контрола при прилагането на ОУП на община Иваново, област Русе, включително на мерките за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последствия от осъществяването на плана върху околната среда и човешкото здраве, който не по-късно от 01 юли на всяка следваща година да представя в РИОСВ-Русе.

I. Мерки за наблюдение и контрол при прилагане на ОУП на община Иваново

Мярка за наблюдение и контрол	Индикатори	Измеримост на индикаторите	Отговорен орган за изпълнението	Докладване	Пояснение
Реализация на разделно събиране и транспортиране на отпадъците от населените места	- количества отпадъци за депониране	т/годишно	Община Иваново	3934,376 т. 1622,32 т. (директно депонирани с код 20 03 01) + 2312,056 т. (негодна за рециклиране фракция след сепариране с код 19 12 12)	Количество депонирани битови отпадъци на Регионално депо-Русе.
	- количества отпадъци за рециклиране	т/годишно		133,464 т. Количество отпадъци, годни за рециклиране – разлика между вход (2445,52 т.) и изход (2312,056 т.) на Инсталация за сепариране.	На 19.11.2018 г., между Община Русе и „Топлофикация Русе“ ЕАД е сключен договор № 4362 за безвъзмездно третиране (сепариране) на битовите отпадъци от общините членове на РСУО Русе. На 21.11.2018 г., експлоатацията на сепариращата инсталация е стартирала, като предвид очаквани затруднения в началото на дейността, първоначално за третиране се приемат малки количества отпадъци. През месец юли 2019 г. започна приема на смесени битови отпадъци, генерирани от територията на Община Иваново. Към края на 2020 г., Инсталацията все още няма възможност да приема цялото количество смесени битови отпадъци, генерирани от територията на общините-членове на Регионално сдружение за управление на отпадъците за регион Русе.

	- изградени площадки за съхранение и оползотворяване на биологично разградими отпадъци	брой/годишно		0	През 2019 г., между Управляващия орган на Оперативна програма „Околна среда“, Община Русе – водещ партньор и Общините Иваново, Сливо поле, Тутракан и Ветово – партньори (всички Общини, наричани Бенефициент) е сключен Административен договор № Д-34-29/10.04.2019 г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG16M1OP002-2.004 „Проектиране и изграждане на анаеробни инсталации за разделно събрани биоразградими отпадъци“, по приоритетна ос 2 „Отпадъци“ на ОП „Околна среда“ 2014-2020 г. за изпълнение на проект ИСУН № BG16M1OP002-2.004-0003 „Проектиране и изграждане на анаеробна инсталация за разделно събрани биоразградими отпадъци на територията на РСУО Русе“.
Рекултивация на нарушени терени	- площадки/обекти за съхранение/оползотворяване на торови маси от животновъдството	брой/годишно		0	През 2020 г. продължи изпълнението на дейностите по проекта.
Изпълнение на проекти за укрепване на свлачищни райони и прилежащите им територии	- площадки за строителни отпадъци	брой/годишно		0	Притежателите на строителни отпадъци следва да ги транспортират и предават на Инсталация за рециклиране на строителни отпадъци или на Регионално депо за неопасни, инертни и опасни отпадъци – Русе, находящи се в гр. Русе, местност „Под ормана“.
	- площ	дка/годишно	Община Иваново	0	
	- укрепителни съоръжения (реконструирани/новоизградени)	брой/годишно площ/годишно	Община Иваново	0	

<p>Водоснабдяване и канализация – на рехабилитация и съществуващите и изграждане на нови ВиК мрежи и съоръжения</p>	<p>- Загуби на питейна вода</p>	<p>% и л/ден е.ж.</p>	<p>Община Иваново, РЗИ-Русе, РИОСВ-Русе</p>	<p>Общи загуби около 60 %, съгласно Годишен доклад за дейността на „ВиК ООД” Русе</p>	<p>Предприети действия през 2020 г.: 1.Проект за обект: „Реконструкция на компрометираните участъци от водопроводната мрежа на с. Сваленик, общ. Иваново, обл. Русе”. Предприети са действия за постапно изпълнение на обекта. Изпълнен е участък с дължина 1127,19 м. 2.Проект за обект: „Реконструкция на компрометираните участъци от водопроводната мрежа на с. Пиргово, общ. Иваново, обл. Русе”. Подадено е Заявление до ПУДОС за отпускане на безвъзмездна финансова помощ за неговата реализация. Предвидена е реконструкция на водопроводна мрежа с обща дължина 2187 м. 3.Проект: „Реконструкция и рехабилитация на съществуващи водопроводи в село Щърклево, община Иваново – трета финална част”. През 2020 г. е изпратено напомнително писмо до ПУДОС, във връзка с делозирано през месец май 2019 г. Заявление за отпускане на безвъзмездна финансова помощ за реализацията на проекта. С реализацията на предвидените дейности по проекта ще се подмени участък от водопроводната мрежа на село Щърклево с дължина 8 694 м. Проектното предложение е част от комплексен проект за реконструкция и рехабилитация на водопроводната мрежа на село Щърклево. С изпълнението на дейностите по първата и втората част на комплексния проект – „Подмяна на част от водопроводната мрежа – амортизирана на село Щърклево” (през 2018 г.) и „Реконструкция и рехабилитация на съществуващи водопроводи в село Щърклево, община Иваново” (през 2019 г.) е подменена водопроводна мрежа с обща дължина 8 623 м. С реализацията на проект: „Реконструкция и рехабилитация на съществуващи водопроводи в село Щърклево, община Иваново – трета финална част” ще се</p>
<p>- Качество на водата за питейни нужди</p>		<p>Показатели мг/л</p>		<p>От РЗИ-Русе регулярно се представят Протоколи от изпитване на води.</p>	

	<ul style="list-style-type: none"> - Население, включено към канализационната мрежа - Реконструирана /новоизградена канализационната мрежа, заустваща в ПСОВ - Качество на пречистените отпадъчни води, заустени във водоприемник 	<p>Брой е.ж./ годишно</p> <p>м/годишно</p> <p>Показатели рН, БПК, ХПК, неразтворени в-ва и др.</p>		0	финализира реконструкцията и рехабилитацията на спешно нуждаещата се от възстановяване ВиК мрежа на село Щръклево.
Пречистване на отпадъчните води	<ul style="list-style-type: none"> - Изграждане на нова ПСОВ - Обхванати количества отпадъчни води за пречистване - Капацитет на нови населените ЛПСОВ на населените места 	<p>Брой/годишно</p> <p>% от общото количество отпадъчни води</p> <p>% от територията/бр.</p>	Община Иваново, БДДР, РИОСВ-Русе	0	
Опазване на биологичното разнообразие	<ul style="list-style-type: none"> - Одобрени и реализирани планове, програми и/или инвестиционни предложения, допустими спрямо режима на защитени зони по смисъла на ЗБР 	Брой/годишно	Община Иваново, РИОСВ-Русе	Издадени са 82 броя Разрешения за строеж.	
Функционално зонирание. Съответствие със ЗУТ и подзаконовите нормативни актове	- Площ на отделните зони	Дка	Община Иваново	1. Урбанизирани територии – 26 486 дка (5,34 %); 2. Земеделски територии – 366 450 дка (73,96 %); 3. Горски територии – 75 112 дка (15,16 %); 4. Водни площи и течения – 2 667 дка (0,55 %); 5. Територии за транспорт и комуникации извън НМ – 17 605 дка (3,55 %); 6. Територии с друго и без определено стопанско	

	<p>- Площи с променено предназначение, спрямо ОУП</p>	<p>% от общата площ</p>		<p>0</p>	<p>предназначение (в т.ч. арх. резервати, плажове, диги, скали, пясъци, дърета, сипеи, оврази и др.) – 7 132 дка (1,44 %); Обща площ: 495 452 дка (100 %).</p>
<p>Устройство за планиране на разполагане на обекти, в които се съхраняват или употребяват опасни химични вещества и/или смеси</p>	<p>Одобрени за изграждане предприятия или съоръжения, за които е нужно извършване на класификация по реда на чл. 103 на ЗООС</p>	<p>Брой/годишно</p>	<p>Община Иваново, РИОСВ-Русе</p>	<p>0</p>	

II. Мерки и условия за предотвратяване, намаляване или възможно най-пълно отстраняване на предполагаемите неблагоприятни последици от прилагането на ОУП на община Иваново

По т. А. **Общи** – Инвестиционни предложения/ планове, програми или проекти на територията на ОУП, за които се изисква ОВОС/ОС (по реда на глава шеста на ЗООС) и оценка на степента на въздействие с предмета и целите на опазване на защитени зони (по реда на ЗБР) се одобряват по реда на съответния специален закон само след произнасяне с акт за съгласуване от компетентните органи по околна среда, при съобразяване с условията и мерките в съответния акт.

По т. Б. Мерки, които да бъдат отразени в окончателния проект на ОУП на община Иваново – мерките по т. 1, 2, 3 и 4 са отразени в окончателния проект на ОУП на община Иваново.

По т. В. Мерки при прилагането на ОУП на Община Иваново и Правилника към него – мерките за предотвратяване на негативни въздействия, за ограничаване на степента на въздействията, за ограничаване на вероятността от настъпването на негативните въздействия и за компенсиране във възможно най-голяма степен на неблагоприятни въздействия се съобразяват и спазват при одобряване на инвестиционни предложения/ планове, програми или проекти .

Изготвил:

Йоана Стоянова

Гл. експерт в Дирекция СА



30.08.2021 г.